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Amtliche Bekanntmachungen 
 

 

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
 

ich habe in der Gemeinderatssitzung am Montag bekannt gegeben, dass ich meine Bewerbung zu einer Bürgermeisterwahl 
in meiner Heimatregion abgegeben habe. Ich möchte betonen, dass dies keine Entscheidung gegen die Gemeinde 

Oggelshausen ist. Sie sind mir nämlich sehr ans Herz gewachsen. Meine Verlobte und ich haben uns lediglich aus privaten 

Gründen dazu entschieden, dass wir unsere Familie in der Heimat gründen möchten. 
 

Während meiner Amtszeit konnten wir bereits einiges erreichen. Unter anderem konnte der vollständige und zu hundert 

Prozent geförderte Breitbandausbau im Gemeindegebiet auf den Weg gebracht werden. Die Beschaffung eines neuen 

Feuerwehrfahrzeugs war für die Gemeinde eine große, aber wichtige Investition in die Sicherheit der Bürgerinnen und 
Bürger. Zudem konnten wir durch die Sanierung des Gemeindeverbindungsweges zum Schienenhof die Gefahren für 

Radfahrer als auch Autofahrer drastisch verringern. Die Kanalsanierung in der Tiefenbacher Straße wurde ausgeschrieben 
und vergeben. Die Arbeiten dazu werden noch in diesem Jahr durchgeführt. Die Umgestaltung und Begrünung des 

Friedhofs sind für mich persönlich eine Herzensangelegenheit. Dadurch wird es uns auch möglich sein, neue Grabarten 

anzubieten. Außerdem wurde die Anschaffung von Hundetoiletten schon seit Jahren gefordert und konnte nun umgesetzt 
werden. Das Thema Kindergartenerweiterung, das schon seit 2019 kaum Fortschritte verzeichnet hat, wird nun endlich 

strukturiert angegangen und die entsprechenden Förderanträge gestellt. 
 

Diese Auflistung ist keineswegs vollständig, soll jedoch aufzeigen, dass es in der Gemeinde vorwärtsgeht. Unabhängig 
von dem Wahlausgang werde ich während meiner Zeit in der Gemeinde weiterhin mit vollem Einsatz an den anstehenden 

Themen arbeiten.  
 

Ich bitte um Verständnis für meine Entscheidung. 
 

Ihr 
Michael Kara 

 
Kurzprotokoll der Gemeinderatssitzung vom 19.09.2022 
 

§1 Haushalts- und Investitionsplanung 2023 – 2026 

Die Haushaltsvorplanung für das Jahr 2023 sowie die weitere Finanzplanung bis 2026 ist derzeit im Gange. Dazu benötigt 
die Kämmerei bis Ende Oktober unter anderem eine Übersicht über angedachte Investitionsmaßnahmen, die bisher noch 

nicht in der Finanzplanung zum Haushalt 2022 enthalten waren bzw. sich verändern werden sowie Änderungen beim 

Personal. BM Kara führt hier beispielhaft die Kindergartenerweiterung, die Aufbringung des Feinbelags in der 
Hochbergstraße, eine mögliche Sanierung des Bauhofgebäudes, die Grundschule sowie Sanierungen und bauliche 

Änderungen des Friedhofs an. GR Wanner ergänzt die Liste mit dem neuen Baugebiet, einem möglichen neuen 
Gewerbegebiet, die Sanierung weiterer Feldwege und einem Feuerwehrfahrzeug im Jahre 2029. Der Gemeinderat bittet 

BM Kara, einen genauen Budgetrahmen bei der Kämmerei zu erfragen, damit eine sinnvolle Liste erstellt werden kann. 
Diesbezüglich wird es auch weitere Termine geben. 
 

§2 Planung der neuen Friedhofssatzung 

Die Umgestaltung des Friedhofs sowie die Vorarbeiten für zukünftige Rasengräber wurden bereits in Angriff genommen. 
Aus der Bevölkerung wurde auch Interesse an Rasengräbern bekundet. BM Kara berichtet, dass daher dringend eine neue 

Friedhofssatzung benötigt wird. Für die Erarbeitung sollen zwei Vertreter aus dem Gemeinderat, der Mesner sowie BM 
Kara zusammenarbeiten. Der Gemeinderat bestimmt Herrn GR Wanner sowie Herrn GR Waidmann als Vertreter. Die 

Erarbeitung der Satzung wird intern erfolgen und anschließend im Gemeinderat beraten. 
 

§3 Spendenannahme 
Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Annahme einer Spende in Höhe von 50,00€ für den Kindergarten zu. 
 

§4 Bauanträge und Bauangelegenheiten 

Der Gemeinderat beschließt einstimmt, das kommunale Einvernehmen zur beantragten Baugenehmigung im 
vereinfachten Verfahren auf dem Grundstück mit der Flurstücksnummer 572/10 zu erteilen. Geplant ist eine Überdachung 

aus Stahlkonstruktion mit Trapez-Dach mit drei offenbleibenden Stellen. 
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§5 Bekanntgaben 

Bürgermeisterwahl 
BM Kara gibt bekannt, dass er seine Bewerbung für eine Bürgermeisterwahl abgegeben habe. Die Entscheidung habe er 

sich nicht leicht gemacht, jedoch aus privaten Gründen diese Entscheidung getroffen. GR Fritzsche und GR Kirschner 

kritisieren, dass der Gemeinderat von der Entscheidung aus der Presse erfahren habe und dies ein Vertrauensbruch sei. 
BM Kara versichert, dass trotz der Bewerbung mit vollem Einsatz weiter an den Themen gearbeitet werde. 
 

Verkehrsschau 
BM Kara gibt bekannt, dass am 11.10.2022 in der Gemeinde eine Verkehrsschau mit dem Landratsamt stattfinden werde. 
Dabei soll es um einen möglichen Zebrastreifen auf der Biberacher Straße auf Höhe der Schulstraße, mögliche 30er 

Geschwindigkeitsbegrenzungen im Ortsgebiet, Rechts-vor-Links Markierungen im Ortsgebiet sowie die Anbringung eines 
Verkehrsschilds am Ende des Fahrradweges auf Höhe Elektro-Rehm gehen. GR Wanner erklärt, dass das Thema 

Zebrastreifen bereits in der Vergangenheit angegangen wurde, jedoch zu keinem Erfolg geführt habe. Ein erneuter 

Versuch schade aus seiner Sicht jedoch nicht. 
 

Datenschutz 
BM Kara erklärt, dass laut DSGVO eine Abfrage von Daten für Ehe- und Altersjubilare durch die Gemeinde nicht gestattet 

sei. Eine Abfrage sei nur noch mit einem Einverständnis möglich. Daher müsse theoretisch eine Einverständniserklärung 
der Bürgerinnen und Bürger im Voraus vorliegen. Im GVV werde nun das weitere Vorgehen geklärt. 

 
§6 Anfragen und Sonstiges 

BM Kara informiert, dass aus dem Ministerium für Umwelt eine Informationsmappe zum Projekt „Natur nah dran“ 

eingegangen sei. Dabei handelt es sich um eine 50%-Förderung zur naturnahen Umgestaltung von kommunalen Flächen. 
BM Kara erfragt, ob die Verwaltung aus Sicht des Gemeinderates das Projekt weiterverfolgen soll. Der Gemeinderat bittet 

darum, das Projekt weiterzuverfolgen und zu prüfen, ob es der Gemeinde auch finanzielle Vorteile bringt. 
 

GR Fritzsche bittet, die Energieeinsparmöglichkeiten der Gemeinde prüfen zu lassen. Hier wird auch angesprochen, dass 
in der Flüchtlingsunterkunft die Fenster bei eingeschalteten Heizungen geöffnet werden. BM Kara wird die Möglichkeiten 

prüfen. 
 

GR Waidmann erfragt, ob es dieses Jahr einen Grüngutentsorgungstag geben wird. BM Kara informiert, dass dies derzeit 
geplant werde. 
 

GR Wanner erfragt die neue Flüchtlingsaufnahmequote der Gemeinde. BM Kara hat dazu noch keine neuen Daten. GR 

Wanner bittet die Verwaltung darum, alle Unterbringungsmöglichkeiten für künftige Flüchtlinge zu prüfen, da hier 
möglicherweise schnell eine Zuweisung durch das Landratsamt erfolgen könnte. 

 

Nächste Abfuhrtermine: 
Restmüll: 

Mittwoch, 28.09.2022 
 

Personal gesucht auf Minijobbasis 
Die Gemeindeverwaltung sucht dringend Personal auf Minijobbasis.  

Für die Mittagsbetreuung suchen wir zum nächst möglichen Zeitpunkt Betreuungspersonal. Die Arbeitszeit ist hier 

Montag bis Freitag von ca. 11.30 Uhr bis 14:00 Uhr (Zeiten in Abstimmung mit den Kollegen der Mittagsbetreuung). Auch 
einzelne Tage sind möglich. Bei Interesse melden Sie sich bitte in der Gemeindeverwaltung unter Tel. 91227.  

Ab November 2022 suchen wir einen Austräger für unser Mitteilungsblatt im gesamten Gemeindegebiet. Derzeit 
wird das Mitteilungsblatt freitags in die Haushalte verteilt. Hier wäre aber auch ein anderer Tag möglich. Auch hier bitten 

wir Interessenten, sich bei der Gemeindeverwaltung unter Tel. 91227 zu melden. Vielen Dank. 

 

Notdienste: 

Kassenärztlicher Notdienst: 116 117 Kinderärztlicher Notdienst 0180 19 29 343 
Augenärztlicher Notdienst 0180 19 29 350 Zahnärztlicher Notdienst 0180 59 11 610 

Notfallpraxis: Sana-Klinikum Biberach, Marie-Curie-Str. 6, 88400 Biberach (Sa., So., Feiertag) von 8:00 – 22.00 Uhr 
 

Apothekennotdienst: 

Samstag, 24.09.2022, Kloster Apotheke, Bahnhofstr. 6, 88416 Ochsenhausen, Tel.: 07352/91120 

Sonntag, 25.09.2022, Stadt Apotheke, Marktplatz 47, 88400 Biberach, Tel.: 07351/15030 
 

Abfallwirtschaftsbetrieb 

Problemstoffsammlung Freitag, 23.09.2022 in Bad Buchau, Sportplatz, Bittelwiesen von 12 – 17 Uhr 
Vom Landkreis Biberach wird wieder eine Problemstoffsammlung durchgeführt. Angenommen werden beispielsweise 

Arzneimittel, Chemikalien, Energiesparlampen, Farben, Lacke, Spraydosen, Leuchtstoffröhren, Lösungsmittel, 
Pflanzenschutzmittel und andere schadstoffhaltige Stoffe, die nicht in den Mülleimer oder ins Abwasser gehören. Nicht 

angenommen werden Altöl, Altreifen und Starterbatterien sowie Problemstoffe aus Betrieben. Die Problemstoff-

sammlungen findet nicht mehr in Oggelshausen statt. Problemstoffe können jedoch am Freitag, 23.09.2022 in Bad 
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Buchau, Bittelwiesen – Sportplatz in der Zeit von 12 - 17 Uhr abgegeben werden. Bei Fragen zur 
Problemstoffsammlung erteilt das Landratsamt gerne Auskunft unter den  07351 52-6370 (Kreischemiker Friedrich 

Pfeiffer) und 52-6133 (Erich Krug). 

 

Michael Kara / Bürgermeister 
 

Katholisches Pfarramt 
 

Pfarrkirche St. Laurentius/St. Agatha 
 

Gottesdienstzeiten: 

Sonntag, 25.09.2022,  09:00 Uhr Eucharistiefeier – Erntedank – 
Mittwoch, 28.09.2022,  18:00 Uhr Rosenkranz 

    18:30 Uhr Abendmesse 
 

Krankensalbung am 09.11.2022: 
Eine Krankheit, eine schwere Diagnose, eine bevorstehende Operation, auch Altersbeschwerden können in uns Menschen 

regelrechte Krisen hervorrufen.  

In solchen Krisen suchen wir besonders Hilfe und Trost im Glauben.  
Die Krankensalbung möchte uns Gottes Zusage verdeutlichen, dass er gerade auch in dieser schwierigen Lebenssituation 

uns ganz nahe ist und uns aufrichten möchte. 
Wir möchten daher alle Gemeindemitglieder der Seelsorgeeinheit Federsee einladen, beim Gottesdienst am Mittwoch 

09.11.2022 um 14:00 Uhr in Oggelshausen, das Sakrament der Stärkung und Hoffnung, die Krankensalbung, zu 

empfangen. 
Wenn es die Corona-Verordnung zulässt, laden wir im Anschluss an die Krankensalbungsfeier zum gemütlichen 

Beisammensein bei Kaffee und Kuchen in das Dorfgemeinschaftshaus in Oggelshausen herzlich ein. 
Der Rosenkranz und die Abendmesse entfallen an diesem Tag. 

Kirchengemeinde Oggelshausen 
 

Mitteilungen der evangelischen Kirche 

Gottesdienste: Sonn- und feiertags laden wir um 9:30 Uhr zum Gottesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstraße 11, 

ein. Wir freuen uns über alle, die kommen! 

Kindergottesdienst: Der Kindergottesdienst findet zur Zeit nicht statt. 
Veranstaltungen: Geöffnete Kirche: Unsere Kirche bleibt tagsüber zum Gebet unter der Woche geöffnet. Auf 

unserer Webseite http://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere Hinweise. 

Ökumenisches Friedensgebet: Donnerstags um 18:00 Uhr beten wir vor der Stiftskirche (bei schlechtem Wetter in 
der Stiftskirche) für den Frieden in der Ukraine und in der Welt. Herzliche Einladung! 

Wöchentliche Veranstaltungen (während der Schulzeit im Ev. Gemeindehaus, Karlstraße 24): mittwochs    09:30 
Spielgruppe donnerstags    20:00 Kirchenchor (ab 6. Oktober) freitags    09:30 Spielgruppe  
Öffentliche Bücherei (Evang. Gemeindehaus, Karlstr. 24): Die Bücherei hat Mo. - Fr. von 9:30–16:30 Uhr geöffnet. 

Vereinsnachrichten 

SVO-Nachrichten 
 

Aktiver Fußball 

Erfolgreicher Doppelspieltag in Oggelshausen ! Mit 2 Siegen der beiden aktiven Mannschaften konnten wir einen 

schönen und erfolgreichen Doppelspieltag am vergangenen Sonntag auf Oggelshauser Terrain erleben ! Nach 
nervenaufreibender Schiedsrichter-Suche - wegen krankheitsbedingtem Ausfall des regulären Schiedsrichters - konnte die 

SG II zunächst mit einem 4:3-Sieg gegen Uttenweiler II vorlegen. Während unsere Mannschaft in der 1. Halbzeit das 
klar bessere Team war, hatte der Gast aus Uttenweiler in der 2. Halbzeit phasenweise die Oberhand und konnte das Spiel 

ausgeglichen gestalten. Claudiu Succiu, Joris Kniele und Lukas Zimmermann (2) erzielten unsere Tore zu einem - 
unterm Strich - verdienten Arbeitssieg. Mit 9 Punkten belegt die SG II momentan den 4. Tabellenplatz und hat am 

kommenden Wochenende spielfrei. Im Nachgang zum Spiel der SG II trat dann die SG I gegen den KSC Ehingen an 

und auch hier konnten erfolgreich 3 Punkte eingefahren werden. Sohaib Ziani, Steffen Gaiser und Luca Kaiser 
erzielten die Tore zum ebenfalls verdienten 3:1-Heimsieg gegen eine spielstarke kroatische Mannschaft aus Ehingen. 

Mit 6 Punkten steht die SG I auf dem 10. Platz der Tabelle und wir hoffen, dass mit dem Heimsieg nunmehr eine 
Trendumkehr eingeleitet wurde. Am kommenden Sonntag spielt die Mannschaft beim Tabellenzweiten in Oberdischingen, 

welcher 5 Siege aus 5 Spielen aufweisen kann ! Somit erwarten wir ein spannendes Duell, drücken unserer Mannschaft 

die Daumen und freuen uns über hoffentlich viele mitreisende Fans. Schön zu sehen am vergangenen Sonntag, dass 
endlich einmal alle 8 Oggelshauser Spieler im Einsatz waren ☺ und selbstverständlich gerne bedanken wir uns auch bei 

unseren Zuschauern und Gästen für den regen Besuch und die anschließende Einkehr in unserem Sportheim ! Ein großes 

Dankeschön natürlich auch an Konrad Schmid, welcher als Aushilfsschiedsrichter das Spiel der SG II leitete und einen 
tollen Job gemacht hat ! 
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Weiterer Arbeitseinsatz durchgeführt 

Am vergangenen Samstag haben wir auch wieder einen intensiven Arbeitseinsatz auf unserem Sportgelände durchgeführt 
und wir bedanken uns bei 7 Personen (6 Mann, 1 Frau) für die tolle und engagierte Mitwirkung beim Heckenschneiden, 

Gelände aufräumen, Wurststand putzen und desinfizieren und Platzaufbau für den Doppelspieltag der Aktiven. Weitere 

Arbeitseinsätze werden folgen und wir freuen uns heute schon auf rege Mitarbeit und Unterstützung. 
Jugendfußball 

(Spielberichte teilweise ex Jugendtrainer und Betreuer) 
Auch unsere Jugendmannschaften befinden sich teilweise bereits wieder im Spielbetrieb und wir sind in der Saison 22-23 

weiterhin in der Kooperation mit der Eintracht Seekirch und den Partnervereinen aus Attenweiler und Oggelsbeuren 

eingebunden und engagiert. Neu hinzugekommen ist die C-Jugend-Partnerschaft mit dem SV Bad Buchau, SV 
Dürmentingen und SV Betzenweiler, in welcher wir mit 6 Jugendlichen als Gastspielern und 3 Betreuern integriert sind. 

Für die E-Jugend ging es nach ein paar Wochen der Vorbereitung und zwei erfolgreichen Vorbereitungsspielen (17:0 
gegen Mittelbiberach und 4:2 gegen Renhardsweiler) am vergangenen Freitag mit dem Revierderby gegen die SG 

Betzenweiler / Dürmentingen los. Nach einem tollen Start lagen unsere Jungs bis zur Halbzeit mit 3:0 in Führung. Nachdem 
dann viele Chancen ausgelassen wurden kam der Spielfluss - auch bedingt durch Auswechslungen - dann etwas ins 

Stocken, das Spiel konnte jedoch verdient mit 5:2 gewonnen werden. Es spielten (Tore in Klammern): Andreas Kroter, 

Niklas Albinger (1), Luis Gaiser, Jakob Scheffold, Ismail Gashi, Müslum Türkmenoglu, Max Eggart, Eliah Gnann (3), 
Jonathan Schmid (1) und Tom Krug. Weitere Ergebnisse vom vergangenen Wochenende waren der 1:2-Auswärtssieg 

der A-Jugend bei der SG Emerkingen und die 7:9-Heimniederlage der CII in Oggelshausen gegen die SG Zwiefalten. 
Die D-Jugend bestritt beim VR-Cup in Herbertingen 5 Spiele, wobei 4 Unentschieden und 1 Niederlage erzielt wurde. 

Bei allen unseren Jugendangeboten können wir selbstverständlich Nachwuchs und Verstärkung gebrauchen und ein 

Einstieg ist in allen Altersklassen jederzeit möglich. Bei unseren jüngsten Fußballern (Bambini) sollte Ihr Kind ca. 4-5 
Jahre alt sein. Wer also Lust am Fußball und Bewegung hat (Mädchen und Jungen) ist jederzeit herzlich eingeladen 

mitzumachen ! Auch Kinderturnen haben wir in unserem Sport-Angebot und unser Jugendleiterteam mit Larissa Baur, 
Thomas Schultheiß und Peter Schmid steht Ihnen für weitere Auskünfte gerne zur Verfügung. Auch unsere Betreuer sind 

während der Trainingseinheiten gerne für Sie da. 
 

Terminvorschau 
(SG I = SG Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach I) 

(SG II = SG Bad Buchau-Oggelshausen-Kanzach II) 
(SVO/S/A/O = SG Oggelshausen-Seekirch-Attenweiler-Oggelsbeuren) 

(SG Dürmentingen/Federsee = Dürmentingen-Buchau-Betzeweiler-Oggelshausen) 
 

Fr. 23.09.22 17.30 Uhr SVO/S/A/O - SG Munderkingen (E) (in Oggelshausen) 
Fr. 23.09.22 19.00 Uhr SVO/S/A/O - SG Granheim (A) (in Seekirch) 

Sa. 24.09.22 14.00 Uhr Riedlingen - SVO/S/A/O (D) 

Sa. 24.09.22 15.30 Uhr SG Vöhringen - SG Dürmentingen/Federsee I (C) 
So. 25.09.22 11.00 Uhr SVO/S/A/O - SG Rottenacker (B) (in Seekirch) 

So. 25.09.22 15.00 Uhr Oberdischingen - SG I (Aktive) 
So. 25.09.22 11.00 Uhr Laiz II - SG Dürmentingen/Federsee II (C) 

Mi. 28.09.22 18.00 Uhr SVO/S/A/O - SG Emerkingen (D) (in Attenweiler) 

Mi. 28.09.22 19.00 Uhr SG Bussen - SVO/S/A/O (A) 
 

Info für Sportheim-Wirte 
Bei Heimspielen der Jugend das Sportheim bitte 45 Minuten vor Spielbeginn und bei Heimspielen der Aktiven bitte 

1 h vor Spielbeginn öffnen (wichtig wegen EDV-Nutzung durch Schiedsrichter und Betreuer und Betreuung von 
Mannschaften und Gästen) ! 

SV 1932 Oggelshausen e.V. 
 

Werbung 
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